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General 
forsamling 2011 R e f e r a t

Lørdag d.19.marts 2011

1. Valg af dirigent
Preben Kragelund blev valgt.

2. Bestyrelsens beretning 
ved formand Jørn Lund
Nedenstående er supplerende til 
den skriftlige beretning der blev 
bragt i sidste nummer af Olympen.

Der er indgået tøjaftale med Sport 
Direct, hvilket betyder at hvert 
medlem nu vil få adgang til crafts-
hop.dk som administreres af Sport 
Direct. Dette sparer bestyrelsen for 
en masse administration, da salg og 
levering varetages af Craftshop.dk. 
Mere information følger via hjem-
mesiden, nyhedsbrevet og Olympen.

Klubben deltog ved Jørgen Emil, i 
Henning Larsens 100 års fødselsdag 
i december. Det var en meget hyg-
gelig dag.

OKD er blevet opfordret af DIF til 
at udarbejde et strategioplæg vedr. 
klubbens fremtid; hvordan styrker 
vi sammenholdet, får flere nye unge 
medlemmer og hvordan bibeholdes 
/forbedres klubbens økonomi.

Næste år vil der kun komme en 
opkrævning på kontingent. Betaling 
for Årsmødet vil ske på dagen eller 
ved bankoverførsel. Der er et stort 
antal medlemmer der har betalt for 
meget i kontingent, da beløbet på 
girokortet var på 400kr. Har man 
indbetalt 400kr. og ikke deltaget 
i Årsmødet kan man kontakte kas-
serer Hans-Erik Pedersen mhp. på 
tilbageførsel af de 100kr.

Bestyrelsen beklager den forvirring 
der har været omkring indbetaling 
af kontingent, samt de fejl der har 
været mht. Jørn Lunds telefonnum-
mer og e-mail adresse.

3. Aflæggelse af det 
reviderede regnskab
Kasserer Hans Erik Pedersen frem-
lagde det reviderede regnskab til 
godkendelse. 

Klubben er nu overgået fuldt til 
Nordea Bank. Kontoen i Danske 
Bank er afviklet.

Tilskuddet fra DIF er faldet, da 
aftalen med DIF udløb i 2008, og 
de derfor alligevel har bidraget 
med 35.000kr.

Det har været svært at inddrive 
kontingent fra medlemmer i restance.

Vi mistede en sponsor sidste år, og 
vi har nu 8 sponsorer som fortsætter 
frem til 2012, hvorefter der skal 
genforhandles.

Kommentarer fra salen:
Hasse G. Persson undrer sig over at 
regnskabet ikke er udsendt sammen 
med indkaldelsen, så medlemmerne 
kan forberede sig.

Opfordrer til at regnskabet bliver 
vedlagt fremover.

Kassereren Hans-E. forklarede det 
med, at der inden for de sidste to 
år ikke har været udsendt et regn-
skab sammen med indkaldelsen, og 
at regnskabets kompleksitet er af 
en sådan beskaffenhed, at nogen 
egentlig forberedelse skulle være 
unødvendig.

 Bestyrelsen tager det til efter-
retning.

Hasse korrigerer mht. aftalen med 
DIF. Der er indgået en gentleman 
aftale med DIF, så det er DIF der har 
glemt hvad der er blevet aftalt, og 
således ikke manglende opfølgning 
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fra bestyrelsens side, hverken den 
nuværende eller tidligere.

Regnskabet blev godkendt.
Der er indgået en aftale med Sport 
Direct, således at de håndterer be-
stilling og levering af tøj til klubbens 
medlemmer. Klubben har således 
ingen udgifter ifb.m. tøjsalg.

4. Budget 2011
Budgettet blev godkendt. Kontin-
gentet fortsætter uændret og er 
således 300kr.

5. Indkomne forslag
Ingen indkomne forslag.

6. Valg af medlemmer til 
bestyrelsen
Michael Durbahn blev valgt ind i 
bestyrelsen.

Alle andre der ville genvælges blev 
genvalgt.

7. Valg af revisor og 
revisorsuppleant
Revisor, Preben Kragelund og revi-
sorsuppleant, Niels Baunsøe blev 
genvalgt.

8. Eventuelt
Carl Christian gør opmærksom på 
Golf arrangement fredag d.27.maj 
2011, kl. 14.00 i Tikøb.

Judith Lyster spurgte til, om klubben 
havde nogle planer mht. OL i London, 
fælles rejse, mødested o.lign. 

Svar: Det har vi ikke. Gode forslag 
modtages.

Hasse gør opmærksom på at WOA 
har et mødested under OL for alle 
tidligere OL-deltagere. 

Grith Ejstrup fortalte om sin tur til 
London, hvor hun har set nogle af 
faciliteterne. Anbefaler at gå ind 
på www.london2012.com 

Preben Kragelund fortalte at Camilla 
Andersens firma Travel Sense har 
agenturet for billetter.

Jesper Pilegaard opfordrer til at 
bruge facebook gruppen, så man evt. 
kunne arrangere noget hvis der er 
flere der skal til OL som tilskuere.

Preben Kristensen fortalte om 
nyt fra arkivet. Preben deltog i 
2010 i tv-programmet ”Hvad er det 
værd?” på DR1. Hasse hjælper med 

at dokumentere hvad der er på de 
gamle film.

Arkivet modtager stadig gerne ef-
fekter. Henning Larsen har doneret 
sin originale olympiske dragt fra 
1948 samt medaljer.

Preben Kragelund: Desværre er 
planerne med et nationalt sports-
museum ikke blevet videreudviklet 
pga. manglende økonomi.

Forslag fra Hasse G. Persson: Klubben 
kunne gentage turen til Sportsmu-
seet i Malmö.

Jørn Lund overrakte på klubbens 
vegne et gavekort til Jesper Pilega-
ard, som tak for det alt det arbejde 
han har lavet i bestyrelsen.

Dirigenten tak kede for god ro og 
orden.

Referent: Sarah H. Lauritzen
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Der var lagt op til en fejende, 
flot åbningshøjtidelighed ved VM-
turneringen i curling for kvinder 
i Esbjerg. Kronprins Frederik, som 
har sæde IOC, kom også forbi i det 
vestjyske, hvor han i samarbejde 
med OL-sølvmedaljevinder, Helena 
Blach Lavrsen, satte turneringens 
første sten lige i huset. VM blev 
afviklet i marts, og mesterskabet 
blev bl.a. også brugt til at sætte 
fokus på den olympiske sport, 
curling, i Danmark og Danmark 
som sportseventnation.  

Danmarks første og hidtil eneste 
medalje ved et vinter-OL blev fejet 
i hus i Nagano, Japan, i 1998. Det 
var også under legene i Nagano, at 
danskerne lærte curlingsporten at 
kende. Og ikke mindst curlingens 
førstekvinde, skipper Helena Blach 
Lavrsen, blev landskendt under OL 
i Nagano. Den danske sølvmedalje 
var en medvirkende årsag til, at der 

blev bygget deciderede curlinghaller 
i Hvidovre, Tårnby, Esbjerg og nu 
Gentofte.

Selvsamme Helena var med til at 
åbne det første verdensmesterskab 
i curling på dansk grund i marts. 
Også andre olympianere kom forbi 
Esbjerg for at bakke op om deres 
sport på hjemmebane. Og danskerne 
især tog godt imod tilbuddet om 
at se curlingen live fra lægterne 
i hallen.

Avijaja Lund Järund, som deltog 
som spiller ved OL i Salt Lake City 
i 2002 og som var sportschef for 
det danske curlinghold i 2006 i 
Torino, var således også i Esbjerg 
for at bakke det danske hold op og 
for at mødes med curlingspillere fra 
både Danmark og udland.

”Jeg synes, det var flot at Esbjerg 
fik tildelt dette VM, og jeg synes, 
de løftede opgaven rigtigt godt. 

Faktisk havde jeg en smule dårlig 
samvittighed over, at jeg ikke selv 
kunne være mere med sådan helt 
praktisk i eventafviklingen, da jeg 
har stor erfaring med sporten samt 
eventafvikling. Men af jobmæssige 
årsager, ja, så var jeg ”kun” gæst i 
Esbjerg. Derfor blev jeg også rigtigt 
glad for de mange positive tilbage-
meldinger, jeg hørte omkring selve 
afviklingen af mesterskabet fra 
såvel spillere, ledere og tilskuere. 
Jeg følte mig vel lidt ansvarlig for 
afviklingen alligevel, - fordi det er 
min sport på hjemmebane,” siger 
Avijaja og fortsætter: ”Det var også 
utroligt positivt, at der var så stor 
lokal opbakning. Der var både en 
masse frivillige, som hjalp med, 
og der var også en masse lokale 
tilskuere, der bakkede det danske 
hold op. Én ting, som jeg godt kan 
være lidt ærgerlig over, er, at der 
var så lidt national TV-dækning. 

Jeg ved godt, at curling er en lille TV-
sport, som kun bliver vist hvert 4. år 

Fakta om vm:
Afviklet i Granly Hockey Arena i perioden 18.-27. marts 2011.
Der deltog i alt 12 hold i VM turneringen.  Canada, Kina, Tjekkiet, 
Danmark, Tyskland, Korea, Norge, Rusland, Scotland, Sverige, Schweiz 
og USA. Det danske hold som bestod af med skipper (og Olympianer) Lene 
Nielsen blev nr. 4. Sverige blev verdensmestre foran Canada og Kina.
Bag eventen stod Dansk Curling Forbund, Sport Event Denmark og 
Esbjerg Kommune.

Fortsættes på næste side

Avis	 Web	 Tv	 MObiL
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i forbindelse med OL; men alligevel, 
det var jo et verdensmesterskab på 
hjemmebane og så endda med et 
dansk hold, som spillede sig helt 
frem til semifinalerne.”

Sport Event Denmark, som helt fra 
starten, har været med til først 
at sikre VM i curling for kvinder 
til Danmark og dernæst rådgivet i 
forberedelses og afviklingsfasen, ser 
også tilbage på et meget vellykket 
mesterskab:

”VM i curling 2011 var et vigtigt 
mesterskab i en olympisk disciplin 
i Danmark med danske atleter i 
front. Alle samarbejdsparterne var 
100 % dedikerede til denne event 
i 2011. Året, der også byder på 
bl.a. VM landevejscykling 2011 og 
UEFA Under-21 Championships 2011. 
Vi støttede arrangørerne i deres 
forberedelser og deres målsætning 
om, at VM i curling 2011 skulle 
blive en mindeværdig oplevelse 
for både spillere, trænere og ledere 

og publikum,” siger Lars Lundov, 
direktør i Sport Event Denmark og 
Lundov konstaterer, at eventen blev 
den mindeværdige oplevelse, som 
var målet, og at det internationale 
curlingforbund efterfølgende var 
mere end tilfredse med afviklingen af 
deres verdensmesterskab i Danmark.

Af Eline Andersen, Sport Event 
Denmark

FAKTA OM SPORT EVENT DENMARK:
Sport Event Denmark er den nationale katalysator indenfor 
internationale sportsbegivenheder, og tilbyder bl.a. rådgivning 
og økonomisk støtte til arrangører af VM, EM mv. samt toneangi-
vende/idrætspolitiske idrætskongresser m.v. på dansk grund. 

Organisationens rådgivning baserer sig på et mangeårigt 
samarbejde med specialforbund, byer, regioner og turistorga-
nisationer med henblik på at skabe de bedst mulige vilkår for 
idrætsbegivenheder i Danmark. Og organisationen har derfor 
også et stort kendskab til nogle af de genveje, der kan være med 
til at trække begivenheder til Danmark og gøre det lettere at 
afvikle dem. Sport Event Denmark er etableret af og finansieret 
af den danske regering og Danmarks Idræts-Forbund samt Team 
Danmark.

Fortsat fra side 5
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For alle tidligere OL-deltagere

Program: 
Lørdag d. 17.september 

kl. 07:30 - 09:30:	 Indskrivning og morgenmad
kl. 10:00:	 	 Start på formiddagens aktivitet:
		  Bueskydning og vinsmagning
kl. 12:30 - 13:30:	 Frokost
kl. 14:00:	 	 Start på eftermiddagens aktivitet!
		  Silkeborg Special
		  Her leverer vandrerhjemmet en 
		  overlevelseskasse
kl. 19:00 21:00:	 3-retters menu
		  vand/øl/vin-bar for egen regning.
		  Herefter kaffe og løgnehistorier. 
		  Gernede samme som de foregående år. 
		  De bliver 	kun bedre og bedre

Søndag d. 18.september
kl. 07:30 - 09:30:	 Afslutning og morgenmad

Bemærk: Alle kan deltage uanset form og alder.

Adresse:
Danhostel Silkeborg
Åhavevej 55
8600 Silkeborg
Tlf.: 8682 3642

Tilmelding: 
Tilmelding skal ske senest  
15/8-2011 til:

Jørgen Emil 
jemilh@hotmail.com 
tlf. 2228 2419 eller 4825 2748

eller

Jørn Lund 
cykellund@gmail.com 
tlf. 2325 4752 eller 7516 0514

Pris:
250 kr. pr. deltager

Tilskud til transport Silkeborg 
tur-retur efter samme princip som 
til generalforsamling i Olympisk 
klub

Invitation til Træf 
i Silkeborg 17-18. september 2011

Med en Boligkredit i Alm. Brand Bank kan du udnytte friværdien og få en 
billig kassekredit. Brug kreditten til lige, hvad du ønsker. Boligkreditten kan
med fordel tilknyttes en lønkonto med Visa/Dankort.

RING TIL OS OG HØR MERE
PÅ TELEFON 35 47 48 49

ALM. SUND FORNUFTWWW.ALMBRAND.DK

FÅ LUFT I ØKONOMIEN
- MED EN BOLIGKREDIT I ALM. BRAND BANK
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Roeren Bo Kaliszan har prøvet 
OL-indmarchen to gange. Både 
i Atlanta 1996 og i Sydney i år 
2000. Men OL handler også om 
Lu-Lu Bar, stor grill og masser af 
alkohol - når konkurrencen er slut.

Roskilde: Det er tydeligt, at OL 
betyder meget for Bo Kaliszan, roeren 
fra Roskilde Roklub, som kan kalde 
sig dansk olympisk deltager i både 
1996 og 2000.

Men når han tænker tilbage på 
OL, så er det ikke kun de store 
sportslige øjeblikke, der dukker 
op på nethinden. Det er i lige så høj 
grad minderne om samværet med 
de andre OL-deltagere, at servere 
øl for Kronprins Frederik og at se 
Bjarne Riis smide et gummi-firben 
i en stor drink og bede om en øl, 
som trænger sig på.

- OL er så meget andet end sport. 
Når man har knoklet så hårdt i så 
lang tid for et mål, så er det nok 
typisk dansk at slappe lidt af i godt 
selskab og med en øl eller to, smiler 
Bo Kaliszan, som fra roklubbens 
lokaler har udsigt over hele Ros-
kilde Havn.

Skuffende resultat
Sammen med makkeren Bertil Sa-
muelsen fra Lyngby havde han sat 
næsen op efter medaljer ved legene 
i Sydney. Men de to måtte tage 
skuffede hjem med en 10. plads 
i kufferten.

- Vi havde vundet Henley Royal Re-
gata, rosportens svar på Wimbledon, 
samme år, og derfor havde vi store 
forventninger til os selv. Desværre 
blev Bertil Samuelsen ramt af en 

skade, og selv om han var klar til 
OL, så var han ikke helt på toppen, 
fortæller Bo Kaliszan.

- Det er jo ikke noget, der kan ses 
på resultatlisten, men det var nok 
den primære årsag til, at vi ikke 
klarede os så godt, som vi havde 
ventet.

Det med, at det handler om at være 
med og ikke om at vinde, får Bo 
Kaliszan til at ryste på hovedet.

- Det er sådan noget, ens mor siger, 
og hun siger det kun en gang. Det 
gjorde min mor i hvert fald, efter at 
jeg havde tabt et løb på Bagsværd 
Sø for mange år siden. Jeg blev slået 
med en tændstikæskes længde, 
og så kom hun og sagde tillykke 
med andenpladsen. Det virkede 
bare overhovedet ikke, griner Bo 

OL 
-Øl, plastfirben og følelser for Danmark
D .  2 .  a u g .  2 0 0 8  -  B o  K a l i s z a n 
a f  j o u r n a l i s t  L a r s  K i m e r

Billederne i artiklen om Bo Kaliszan er Bo’s  privatfoto
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Kaliszan, som trænede to gange 
dagligt fra 1994 til år 2000.

Allerede som 11-årig husker han, 
at han ville til OL.

- Jeg sad hjemme hos en kammerat 
og så indmarchen til OL i Los Angeles 
i 1984. Det er mit første OL-minde, 
og jeg tænkte vel noget i retning af, 
at det måtte være fedt at være der.

12 år senere var han der så, knægten 
fra Sankt Josef Skole. Ikke i Los 
Angeles, men ved legene i Atlanta.

- Jeg var jo kun reserve, så jeg 
føler, at mit OL var det i Sydney 
i år 2000.

Gåsehud
Sydney blev måske nok en skuffelse 
resultatmæssigt, men hvad dagene 
ikke gav resultatmæssigt, gav de så 
rigeligt igen af oplevelser.

Den største af dem alle i Bos hu-
kommelse var, da australske Cathy 
Freemann vandt 400 meter finalen 
for kvinder. Hun repræsenterede ikke 
bare Australien på hjemmebanen. 
Hun var samtidig den første store 
sportsstjerne fra Australiens oprin-

delige befolkning, »the aboriginals«.

- Alt var bygget op til, at hun skulle 
vinde. Sportsligt og politisk betød 
det alverden. Jeg husker, hvordan 
larmen fra tilskuerne var øredøvende, 
da hun kom ind på stadion. Da løbet 
blev skudt i gang, var alt stille, helt, 
helt, stille. De andre sportsgrene, 
som var i gang, stoppede, og alle 
så 400 meter løb. Hun vandt helt 
suverænt, og stadion eksploderede, 
imens hun sank sammen. Jeg husker, 
at der blev spillet et nummer med 
en australsk kunstner, hvis navn jeg 
har glemt. Sangen hed »Absolutly 
Everybody,« og det synes jeg var 
meget sigende. Tankerne om den 

aften giver mig fortsat gåsehus, bare 
jeg skal snakke om den, forklarer 
Bo Kaliszan.

Så er der fest
Også indmarchen og følelsen af 
at være meget dansk husker han 
tydeligt krydret med at fejre Jesper 
Banks OL-guld i havnen i Sydney.

- Jesper Banks guld var fantastisk. 
Det var så tæt, så tæt. Sjældent 
har jeg oplevet sådan en jubel over 
et sejlsportsresultat. Det er jo det 
helt unikke ved OL. 

Fortsættes på næste side

p k @ k y h l d e s i g n . d k
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Vi tager af sted med individuelle mål, 
men når vi ikke er i konkurrence, så 
er vi et hold. Jeg har altid grinet 
lidt af det med at »repræsentere 
Danmark,« men specielt under ind-
marchen rammer det virkelig en som 
en hammer. Alle de mennesker, som 
sidder og ser på. Det gælder bare 
om at gøre det godt for Danmark.

OL handler dog også om andet end 
sport. Når konkurrencerne er slut, 
så er der fest, og Bo Kaliszan var 
med til at arrangere farvel fest i 
den danske lejr i Sidney.

- Puha, det var hårdt. Vi drak alt i 
miles omkreds. Kronprinsen var der, 
og som den eneste havde han ikke 
en øl, så det blev mit tunge ansvar 
at stikke en øl i hånden på ham. 

Dagen efter vandt håndboldpigerne 
OL-guld, og de var godt nok tossede, 
da alt hvad de kunne fejre det med, 
var to rammer øl. Der var bare ikke 
mere i OL-byen. Det var søndag, og 
Sydney var lukket ned. De ente med 
at støve noget mere alkohol op i 
en kristen forening i nærheden.

Atlanta
I Atlanta var selv samme hånd-
boldhold årsagen til, at Bo og en 
gruppe OL-deltagere kunne springe 
køen over på byens mest populære 
bar, Lu-Lu Bar.

- Det er fantastisk, hvad et par 
unge nedringede kvindelige OL-
guldmedaljevindere kan udrette, 
for at vi andre kunne slippe for at 
stå i kø, smiler han.

Atlanta husker Bo Kalis zan primært 
for to ting. Den ufattelige mangel 
på struktur og orden og så hans 
guldmedalje i reservernes løb.

Fortsat fra sie 9

Idrættens Hus - Brøndby Stadion 20 - 2605 Brøndby - Tlf. +45 43 26 21 00 
www.sporteventdenmark.com

Fortsættes på side 12
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Kyhl designcenter er en af OLYMPISK 
KLUB DANMARKs sponsorer siden 
2009 – det siger vi tak for. Preben 
Kragelund har følgende skudsmål 
om Kyhl designcenter:

Kyhl designcenter er en moderne 
reklamevirksomhed ledet af Preben 
Kyhl, som i mere end 20 år har be-
skæftiget sig med skiltning (bander 
og gulv), print, rullereklamer og LED 
inden for sport, events, kampagner, 
facader, bilreklamer m.v.

Preben Kyhl betragtes som en af 
pionererne inden for især sports-
reklamer, og når de store begi-
venheder finder sted, senest EM i 
håndbold for kvinder i Herning og 
VM i Malmö for herrer – så er det 
Preben Kyhl, hans søn Tobias Kyhl 
og Marc Fortuin, som er primus 
motor på de danske reklamer og 
som oftest ses i TV-billedet før og 
efter kampene – nogle gange også 
under, når f.eks. et skilt vælter.

Kunderne stoler på Preben Kyhls 
ekspertise og nærvær, og det er 
netop en af Preben Kyhls styr-
ker, at han selv altid er til stede 
under kampene. Et bevis på det 
er, at Kyhl designcenter for nylig 
har indgået en 5-årig aftale med 
Dansk Håndbold Forbund, ligesom 
der er et mangeårigt samarbejde 
med DBU og enkelte klubber samt 
WTA-touren og en række forbund, 
heriblandt basket, volley, ridning, 
tennis, bordtennis og svømning.

Kyhl Design Center samarbejder 
også med store medieselskaber i 
udlandet som Infront Sports Media 
i Schweiz, Glov Reklame i Norge og 
Sport Five i Tyskland.

Som nævnt har Preben Kyhl stor 
ekspertise inden for branchen, og 
både Tobias Kyhl, som er uddannet 
skiltedesigner og Marc Fortuin med 
en uddannelse som mediegrafiker 
står med ansvaret for produktio-
nen. Så kvaliteten er sikret, ikke 
kun nu, men også fremover i en ny 
generation.

OLYMPISK KLUB DANMARK ønsker 
Kyhl Design Center succes nu og i 
fremtiden. Nærmere info – så gå 
ind på www.kyhldesign.dk. Se også 
annonce her i bladet.

Kyhl designcenter
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- Atlanta var ikke særlig godt. Lige 
så snart vi var uden for OL-byen, 
blev vi overfaldet af amerikanere. 
De prøvede at være venlige, men jeg 
oplevede dem som påtrængende. Og 
så var det så dårlig organiseret. Den 
engelske fire-uden-styrmand måtte 
kapre en bus og tvinge den til at 
køre dem til rostadion, ellers ville 
de komme for sent til konkurrencen. 
Det var pinligt. Der var også en 
buschauffør, som skulle køre folk 
til rostadion 85 kilometer væk ud 
ad motorvejen. Det viste sig, at hun 
aldrig havde kørt på motorvej før, 
så vi bumlede afsted på landevejen. 

Det var om noget mere pinligt, 
husker Bo Kaliszan.

Legene i Atlanta var også de eneste, 
hvor Juan Antonio Samaranch, chefen 
for den international olympiske ko-
mite, ikke i sin afslutningstale kaldte 
legene for de bedste nogensinde.

OL-guld
Bo Kaliszan var kun reserve til den 
danske båd, og det betød, at han 
deltog i et løb forud for OL. Reser-
verne skulle teste banen.

- Jeg vandt, så jeg har da vundet 
ved OL.

Bo Kaliszan fandt efterfølgende en 
stor plastic-kopi af guldmedaljen i 
et lokalt supermarked. Den måtte 
med hjem.

- De måtte finde managerne, og 
han eskorterede mig personligt ud 
af butikken med medaljen, så han 
sikrede, at jeg ikke blev taget for 
butikstyveri.

Tilbage i Kastrup kom alle medal-
jevinderne ud af OL-flyet. Journali-
sterne skrev og fotograferne filmede. 
Da alle de rigtige OL-vindere var 
kommet ud af flyet, kom Bo Kaliszan 
jublende ud med sin store medalje 
om halsen.

- Nøj, hvor der blev gloet. Alle 
journalisterne stod ligesom der 
og kiggede på hinanden med et 
spørgende blik »hvem er han«. Det 
var sgu sjovt.

Beijing
Når blikket rettes frem mod Beijing, 
så er Bo Kaliszan sikker på, at han 
ville ønske, at han var med.

- Men når jeg så ved, hvor meget tid 

atleterne har lagt i det, så tænker 
jeg samtidig »godt jeg ikke er der«.

Al den politiske debat, kalder han 
rimelig patetisk.

- Jeg synes, det er forkert, at forskel-
lige politiske organisationer kaster 
sig over Kina, tre måneder før et OL. 
De kinesiske atleter repræsenterer 
også deres land for sporten, ikke 
for politikken. Alle protesterne mod 
faklen virker også tosset på mig. 
Faklen symboliserer jo så meget 
andet end det kinesiske regime. Det 
bedste, der kan ske i sådan en sag, 
er, at medierne nedprioriterer det. 
Ingen mediedækning og hysteriet 
ville være forsvundet. Selvfølgelig 
vil Kina være et andet efter OL, men 
tro mig, de kinesiske myndigheder 
vil være meget obs på, hvilket Kina 
det er, der bliver vist frem, siger han.

Lars Kimer

Fortsat fra side 10
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Michael Durbahn 
ny i bestyrelsen
michael@durbahn.dk 
www.durbahn.dk

Gift med Benedikte, tre drenge på 
26, 25 og 16 år.

Startede med at ro i Roforeningen 
KVIK i 1977 på en 4 med styrmand. 
Nr. 5 ved junior DM

1978 roede på en kombineret ju-
nior Bagsværd/KVIK 4 med styrm.     
Nordisk junior mester,    Nr. 9 ved 
junior VM, samt Dansk junior mester 
i ¤ med styrm. og Otter

1979 mit første år som senior.  Roede 
2 uden styrm. Nordisk mester 2 
uden styrm.  samt dansk mester 
i 2 uden styrm. og Otter.    Nr. 6 
ved VM i 2 uden styrm. og forhånds 
udtagelse til OL 1980

1980 Diverse internationale regattaer 
med finale resultater.  Olympiske 
lege i Moskva 1980.  23/100 fra 
finale pladsen. Derefter problemer 
med knæet, og forbud mod at ro 
om 7 - 12 pladsen

Bliver opereret i knæet efter hjem-
komsten til Danmark, og indstiller 
roningen i to år.

1983 ror jeg på Otter. Diverse in-
ternationale regattaer. Nr. 2 ved 
Nordisk Mesterskab og Nr. 11 ved VM

1984 ror jeg 4 uden styrm. Diverse 
internationale regattaer med 2.-5. 
pladser. Bronze ved de Olympiske 
lege 1984 i 4 uden styrm.  Dansk 
mester i 4 uden styrm.

1985 har besluttet at stoppe. Træner 
3-4 gange ugentligt. Deltager i 

Amsterdam Regatta med henblik på 
udtagelse til VM i 2 uden styrm. Ror 
4 uden styrm. til Nordisk mesterskal 
og bliver nr. 2

Udtages til Verdensmesterskaberne 
i 4 uden styrm. men holdet takker 
nej til tilbuddet.

Har siden dyrket en masse forskellig 
sport.  I 1992 fik jeg min første 
mountainbike, og har siden været 
bidt af sporten. Mange af mine 
sommerferier går til alperne. (se 
billeder på min facebook profil)

Jeg har den sidste tid arrangeret 
mountainbike løb. De sidste par år 
har vi fået en MTB sommer cup på 
benene. se www.hotcup.dk mere 
om den i næste nummer af bladet.
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Olympisk Klub Danmarks 
bestyrelse 2011

Formand
Jørn Lund
cykellund@gmail.com
Valgår: 2013

Næstformand
Avijaja Lund Jaründ
avijaja.jarund@gmail.com
Valgår: 2012

Kasserer
Hans-Erik Pedersen
hans-e@email.dk
Valgår: 2012

Sekretær
Sarah Lauritzen
sarahlauritzen@gmail.com
Valgår: 2013

Bestyrelsesmedlem
Marie Overbye
moverbye@ifi.ku.dk
Valgår: 2013

Bestyrelsesmedlem
Michael Durbahn
michael@durbahn.dk
Valgår: 2012

Bestyrelsesmedlem
Jørgen Emil Hansen
jemilh@hotmail.com
Valgår: 2013

Bestyrelsesmedlem
Carl Christian Lassen
cc.lassen@webspeed.dk
Valgår: 2012

INVESTERING TAGER TID
- OG KRÆVER INDSIGT OG OMTANKE
Udnyt vores viden til at investere på de markeder, hvor du ikke selv 
er på hjemmebane. Få aktuel information om dine investeringer, se 
cases og hør videointerviews på mysparinvest.dk 



15Olympen - 02/2011

Olympen
Maj 2011

Udgives af:
Olympisk Klub Danmark
- for tidligere OL deltagere

Ansv. redaktør:
Jørn Lund

Redaktion:
Jesper Pilegaard 

Fotos:
Hvor andet ikke er anført er
det Jørn Lund

Oplag:
500 stk.

Layout mm.:
Peter Emil Munch Jørgensen 
(www.peteremil.dk)

Tryk:
Skalka Offset
 
Synspunkterne i artiklerne 
dække ikke nødvendigvis 
klubbens opfattelse, men 
bringes på forfatterens eget 
ansvar.

Deadline for næste nr.:
30. september 2011

Indlæg sendes til:  
Jesper Pilegaard
pilegaard.jesper@gmail.com 

Vi ønsker tillykke
Maj
6.   Hilde Nissen 90 år, (Atletik 1948)
18. Bjørn Borgen Hasløv 70 år, (Roning 1964)
19. Hanna Laursen Jensen 75 år, (Svømning 1956, 1960)
22. Dan Frost 50 år, (Cykling 1980)

Juni
9.  Kasper Søndergaard Sarup, 30 år (Håndbold 2008)
11. Børge Hougaard 90 år, (Roning 1948)
18. Peter Zobel  75 år, (Ridning 1960)
21. Morten Espersen 60 år, ( Roning 1980)

Juli
15. Jan Knoblauch Hansen,  40 år (Triathlon 2000)
16. Preben Rasmussen,  90 år (Roning 1952)

August
1.   Hans Ottar Lindberg, 30 år (Håndbold 2008)
28. Klaus Jørgen Christensen, 50 år (Skydning 1988, 1992)

Oktober
26. Harald Nielsen,70 år  (Fodbold 1960)



Olympisk Klub Danmark
Idrættens Hos • Brøndby Stadion 20 • 2605 Brøndby
Mail: info@olympiskklub.dk • www.olympiskklub.dk
Bankkonto: Regnr.: 2232 Konto nr.: 8974620171

Kommende arrangementer
3. september
Olympisk mountainbiketur. HotCup- finale

17-18. september
Olympisk Klub træf i Silkeborg

Hold dig opdateret om kommende arrangementer på 
www.olympiskklub.dk og tilmeld dig nyhedsbrevet


